

EL NUEVO PONTÍFICE

CÓMO SE LE AYUDARÁ

Con júbilo ha saludado el mundo católico la elección del nuevo Papa. De ese júbilo nosotros cordialmente participamos.

Todos los hombres de buena voluntad—para ellos nos contamos—podemos contribuir a la acción pacificadora de los espíritus que va a ser reanudada por el nuevo Pontífice.

HURTO DE ARMAS

La policía descubre un arsenal.

En una casa de la calle del Monte, domicilio de Cruz Calle Martín, descubrió ayer la policía gubernativa un pequeño arsenal de pistolas, revólvers y cápsulas.

JUEGOS PELIGROSOS

Un muchacho herido de gravedad.

El desgraciado suceso de que fué víctima ayer el chico de doce años Juan López García, se ha repetido ya varias veces por falta de activa vigilancia en la llamada zona industrial de la población.

ACCIDENTE DE AVIACIÓN

JOAQUÍN CAYÓN, HERIDO

Como el estado del señor Fornoys era verdaderamente desesperado, para él fueron los primeros auxilios; pero resultaron inútiles, porque falleció a los pocos instantes.

Como el estado del señor Fornoys era verdaderamente desesperado, para él fueron los primeros auxilios; pero resultaron inútiles, porque falleció a los pocos instantes.

Se ha acordado ir a Alhucemas.

Acompañemos con el alma a los soldados.

El corazón de las madres—y recordamos al decir esto un artículo que hace días publicamos—no quiere, naturalmente, que la acción militar sea intensificada en África.

PERFILES CÓMICOS

Si sus esperanzas trunca el elector con denuedo, justé no se apure nunca, querido don Eleofredo!

debe haber tenedores mientras no haya cuCHAROS y que los únicos libros que deben llevar las mujeres son los de misa.

De seguro que toda la juventud elegante se ha empezado ya a preparar para asistir al gran baile de máscaras que dará la Asociación de la Prensa el lunes de Carnaval en el Club de Regatas.

Si algún jurado que viene a juzgar pide sus dietas y el secretario no tiene ni dos miseras pesetas, sentirá un escalofrío, previendo algún rudo atranco, si le dicen: "¡Hijo mio, vaya usted a cobrar al banco!"

DE LAS PASADAS ELECCIONES

El escrutinio general. Mañana, a las diez, se reunirá la Junta Municipal del Censo electoral en la sala capitular del Ayuntamiento, con el fin de proceder al escrutinio general de las elecciones últimamente celebradas.

PROPOSICIÓN INTERESANTE

La crisis de la vivienda. En Santander no se hace nada útil, nada eficaz para resolver la crisis de la vivienda. En Madrid algo se hace, aunque poco.

LAS DENTADURAS POSTIZAS

INGIERE VARIOS DIENTES En la noche de ayer un conocido joven que usa dentadura postiza, al desprender ésta para acostarse, se le partió, teniendo la desgracia de ingerir varios dientes.

NOTAS MILITARES

EL PASE A LA RESERVA Relación de los individuos del reemplazo del año 1914 que les falta el pase de situación de reserva y que pueden pasar a recogerlos en la Comandancia del puesto de la guardia civil de Santander, en la Exposición:

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

¿DIMITA LLOYD GEORGE? Londres.—Según el "Manchester Guardian", puede que el señor Lloyd George dimita la Presidencia del Gobierno, en vez de disolver la Cámara de los Comunes y hacer nuevas elecciones.

LOS FERROVIARIOS ALEMANES

CONTINUAN EN HUELGA Berlín.—La huelga de ferroviarios tiende más bien a agravarse.

ACLARACIÓN DE UN CONCEJAL

CARTA DE DON JOSÉ MUÑOZ Señor director de El Cantábrico. Ruego a usted se sirva hacer constar en el periódico de su dirección, contra lo que afirman "El Pueblo Cantábrico" y "La Atalaya", este modesto candidato, triunfante por la voluntad de los vecinos del octavo distrito, no es comunista ni perteneciente al partido político alguno.

# LOS DEPORTES

## ANTE UN SENSACIONAL ENCUENTRO

Prueba evidente del entusiasmo y la expectación que ha despertado en la vecina villa el sensacional encuentro de balompié, campeonato, que el próximo domingo deberá celebrarse en los campos de San Andrés, entre los clubs Athletic y Racing, es que, aun faltando seis días, hay ya tendido de comenzar la venta de localidades, para lo cual se han establecido diferentes kioscos en diversos lugares de Bilbao.

Lo mismo ocurre en Santander. Durante la mañana y la tarde de ayer fué tan abundante la demanda de billetes para el tren especial, que en las últimas horas de la noche, ya agotados, tuvo que pensar el entusiasta organizador de la excursión en solicitar de la Compañía la concesión de un nuevo convoy. Así efectivamente lo hizo, y si, como es de esperar, se consigue la nueva concesión, en la mañana de hoy se pondrá a la venta otro número importante de billetes.

El tren especial, cuyo horario de salida y llegada ayer hicimos público, se detendrá únicamente en el Astillero. Esta detención ha sido concedida en atención a los deportistas de dicho pueblo, los que, en número crecientísimo, han mostrado deseos de incorporarse a la excursión. Por eso, aunque dicha estación no figura en el cuadro de marcha, en ella se detendrá el tren para recoger a los aficionados que se inscriban.

Ya están en poder del organizador los billetes de entrada a los campos de San Andrés. Pudiendo adquirirse en Santander se evitan los excursionistas la molestia y la precipitación de tener que conseguirlos a su llegada a Bilbao. Dichas localidades se distribuirán hoy a los precios oficiales: 3'50 pesetas preferencia y 1'25 general. Las localidades de preferencia se expendrán únicamente en el "Par Americano", y las de general en "Le Comptoir" y "El Centro". Conviene, así nos lo comunica el organizador, que se apresure la compra, por si conviniera solicitar que mandasen más talonarios.

## OTRO PARTIDO SENSACIONAL

En Madrid existe un entusiasmo hasta ahora desconocido por el balompié. Ello es causa de que se espere con visible impaciencia el resultado del encuentro de campeonato que deberá celebrarse el próximo domingo, día 12, entre los clubs Madrid y Athletic.

Como lamentablemente ocurre, parece ser que existe disformidad para designar árbitro. La actuación desfachadísima y parcial de éstos en los partidos que en la corte se vienen celebrando hace que se miren

con recelo y prevención justificados, ciertos nombres.

En la reunión que se celebró entre el Colegio de árbitros, y los delegados de dichos clubs, el Athletic propuso a Lago (gallego), Lemmer o Bidagor, el Madrid mostró su preferencia por el árbitro montañés don Fermín Sánchez, entendiendo que los motivos que le alejaron del campo no le niegan seguridad, conocimiento ni imparcialidad, virtudes estas tan necesarias en encuentro de tanto compromiso. Se espera la resolución del Athletic para proceder en consecuencia y solicitarlo de nuestro compañero.

Para el encuentro decisivo del campeonato suena como valor seguro el nombre de Bidagor, aunque otros se inclinan por Lemmer.

## RETOS Y CONVOCATORIAS

El reserva del Santander F. C. reta al reserva de la Clave para jugar un partido amistoso el próximo domingo, a las tres de la tarde, en los Arenales.

Los Legionarios Sport retan al Internacional para jugar un partido, de amistoso carácter, el domingo por la tarde en los Arenales.

El reserva del Albericia Sport reta al reserva de la Clave para jugar el domingo en los campos del equipo retador.

El reserva del Sporting Montañés reta al Royalty Sport para jugar un partido amistoso el domingo, día 12, en los Arenales.

El Santander F. C. reta al Albericia Sport (reserva) para jugar un partido amistoso el domingo próximo, a las tres y media, en sus campos de dicho pueblo. El Santander se alineará como sigue: Ayala, Marcos, Herrero, Garena, Casanueva, Juan, Sabino, Armando, Clemente, García y Alvarez.

Se ha constituido una nueva Sociedad, para fomentar el deporte, con el nombre de Valencia Sport, la que reta a la Clave Sport para jugar a las tres de la tarde del domingo próximo en los Arenales. La nueva Sociedad se alineará como sigue: González, Peralta, Jacinto, Herrera, Tomás, López, García, Muñoz, Alamo, Bequis y Casares.

Suplicamos a los pequeños deportistas que esta clase de retos se nos envíen escritos por una sola cara. Además creemos necesario que pongan al final que los equipos aceptantes contesten en esta sección, ya que esto es sobradamente conocido y así lo venimos haciendo. Dichas notas deberán venir en sus correspondientes sobres. De esta manera podremos ordenar esta sección diaria, evitando extravíos de las notas.

A todos los pequeños deportistas, mis buenos amigos, se lo ruega

SOLLERUIS

En resumen: las elecciones completamente insustanciales, sin conseguir interesar al público, hasta el extremo de que los comentaristas han tenido que ser los propios interesados.

El domingo tuvo lugar también la inauguración del Casino de Reinosa. El suceso revistió caracteres de acontecimiento. Situado en un hermoso edificio, en el número 33 de la calle de don José Canalejas, lo más selecto y distinguido de la villa desfiló por él, admirando la suntuosidad y buen gusto que reina hasta en los menores detalles. El salón de baile, decorado con severidad y sencillez de buen tono, se vio concurridísimo, ofreciendo a la pública admiración los encantos de un preciso manejo de mujeres reinosanas. Este agradable centro de reunión que tan necesario era en la villa, ha merecido la general aceptación por el exquisito gusto que preside todas sus dependencias. La biblioteca, el "fumar", los tocadores y "neceser", las salas de lectura, todas sus dependencias, en fin, hacen de nuestro Casino un centro de recreo y cultura digno del merecido prestigio de nuestra villa.

EL CORRESPONSAL

Desde Reinosa, 6-II-1922.

## Desde Reinosa.

# CRONICA REGIONAL

## Desde Reinosa.

El pasado domingo, según fecha designada, se celebraron las elecciones de concejales, desfilando la emisión de votos sin ningún incidente. Acudió el pueblo a votar sin el menor entusiasmo, pero con la pasividad del que cumple un deber que le es indiferente.

En el segundo distrito (Pelilla) no hubo lucha, por presentarse solamente dos candidatos, los mismos que habían vacante en este distrito. Fueron, por tanto, proclamados las candidaturas de los señores Manuel Pérez Arenal (conservador) e Ireneo Fernández (liberal), ambos concejales salientes de la última etapa municipal.

En el primer distrito (Puente) fué donde hubo votación, absteniéndose de emitir sufragio numerosos vecinos. El elemento forastero votó en su mayoría a los candidatos conservadores.

El escrutinio fué presenciado por escaso público, que con una paciencia digna de mejor causa, aguantó impasible lo monótono de la tarea.

Verificado entre la indiferencia general el recuento de votos, dió por resultado la siguiente votación: Don Dámaso P. Arenal (conservador), 133 votos; don Isidoro Palacios Gutiérrez (radical), 85; don Isidoro S. Ajaña (conservador), 99; don Francisco García y García (liberal), 65.

Se eligió por este distrito tres candidatos, correspondiendo, por consiguiente, el disfrute del sillón edilicio a los tres primeros, siendo derrotados, según se ve, por considerable mayoría, el candidato de filiación liberal.

Ya está formado el nuevo Ayuntamiento. Esperemos su labor, a ver si consigue sacar al pueblo de la inopia en que vive y acaba por interesarse y pedir cuentas a los gobernadores de la cosa pública.

En resumen: las elecciones completamente insustanciales, sin conseguir interesar al público, hasta el extremo de que los comentaristas han tenido que ser los propios interesados.

El domingo tuvo lugar también la inauguración del Casino de Reinosa. El suceso revistió caracteres de acontecimiento. Situado en un hermoso edificio, en el número 33 de la calle de don José Canalejas, lo más selecto y distinguido de la villa desfiló por él, admirando la suntuosidad y buen gusto que reina hasta en los menores detalles. El salón de baile, decorado con severidad y sencillez de buen tono, se vio concurridísimo, ofreciendo a la pública admiración los encantos de un preciso manejo de mujeres reinosanas. Este agradable centro de reunión que tan necesario era en la villa, ha merecido la general aceptación por el exquisito gusto que preside todas sus dependencias. La biblioteca, el "fumar", los tocadores y "neceser", las salas de lectura, todas sus dependencias, en fin, hacen de nuestro Casino un centro de recreo y cultura digno del merecido prestigio de nuestra villa.

EL CORRESPONSAL

Desde Reinosa, 6-II-1922.

## Desde Reinosa.

tos en materia militar, disertó el conferenciante sobre el tema "El mando militar y la manera de ejercerlo".

En el curso de su interesante disertación puso de manifiesto, con párrafos elocuentes, cuán beneficioso es para la causa militar establecer el principio de autoridad, el respeto mutuo, y, sobre todo, y como base principal, sobre la que debe asentarse toda institución moderna, la administración de la justicia en toda la amplia aceptación de su sentido.

Hizo asimismo notar el conferenciante cuán perjudicial resulta en todos los casos, máxime tratándose de materia militar, la censura de que muchas veces se hace objeto a los superiores, lo cual—dijo—quebranta notablemente el prestigio de las instituciones tan necesario para el mejor cumplimiento de la alta misión que están llamadas a desempeñar.

Teniendo en cuenta las especiales condiciones del soldado, es necesario tratarle con toda clase de consideraciones, pues a pesar de que muchas veces no tiene las luces necesarias para poder comprender ciertos detalles, sin embargo en todos los casos sabe distinguir lo bueno de lo malo; la amonestación cariñosa y correcta de la represión, destemplada y dura que daña sus nobles sentimientos.

Terminó su conferencia el culto señor Vago haciendo resaltar otras acertadas consideraciones que fueron muy del agrado del auditorio. Al finalizar su interesante conferencia fué muy felicitado por sus jefes y compañeros.

A las felicitaciones recibidas unimos la nuestra muy sincera.

EL CORRESPONSAL

Santofía, febrero de 1922.

## Desde Castro Urdiales.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

El Consejo de ministros acuerda sostener los electivos militares en Africa.

NOTAS POLITICAS

LA CONFERENCIA DE PIZARRA.—LOS MINISTROS REGRESAN A MADRID

A las nueve de la mañana regresaron del pueblo de Pizarra, en el sudexpreso de Andalucía, el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Guerra y Marina, con los jefes del Ejército y la Armada, que les acompañaron.

En la estación fueron recibidos por todos sus compañeros—excepto el ministro de Hacienda—los gobernadores civil y militar, el director general de Orden público y otras personalidades.

Después de los saludos de rigor, los expedicionarios se trasladaron a sus domicilios, desde donde, después de cambiarse de ropa, se dirigieron: el señor Maura, a Palacio, a despachar con el Rey, y los señores González Hontoria, La Cierva y marqués de Cortina, a sus respectivos ministerios.

El señor Maura permaneció en Palacio una hora más que de costumbre.

A la salida se detuvo con los periodistas, los cuales le felicitaron por su regreso.

El señor Maura, después de agradecerles la felicitación, manifestó lo siguiente:

—El viaje ha sido un poco largo, y, como yo sospechaba, la conferencia ha durado más que lo que algunos creían. Ya dije yo al marchar que seguramente no podríamos regresar el mismo día. Nada más llegar a Pizarra, lo primero que hicimos, como es natural, fué ir a misa, y cuando la conferencia comenzó eran ya las once y media de la mañana. Para regresar aquel mismo día era necesario haber salido a las seis de la tarde, y no había tiempo material para tratar de los asuntos que allí nos llevaban. En vista de ello decidimos quedarnos un día más. La unanimidad fué completa, lo mismo por parte de los ministros que por parte del alto comisario y los elementos técnicos. Sólo falta que Dios nos asista.

Un periodista manifestó:

—Esa asistencia no ha de faltarles a ustedes.

—¡Es que hay que merecerla!—replicó el señor Maura.

El presidente del Consejo dijo a continuación que el motivo de la conferencia fué lo tratado en los Consejos de días pasados.

Esta tarde—añadió—volveremos a reunirnos para dar cuenta a nuestros compañeros del resultado de la conferencia de Pizarra, y al final facilitaremos una nota oficiosa.

—Hay gran expectación—dijo un periodista—por conocer el resultado del Consejo.

—Ya comprenderán ustedes—manifestó el señor Maura—que yo no debo hablar de nada por el momento, porque no puedo desvirtuar el cuento de Málaga.

TELEGRAMAS OFICIALES

Como los ministros estuvieron en la estación para recibir a sus compañeros, no tuvieron ocasión de facilitar noticias a los periodistas.

En el ministerio de la Gobernación se recibió un telegrama oficial del gobernador civil de Valladolid dando cuenta del resultado de las elecciones municipales, celebradas en dicha provincia.

En el mismo telegrama se da cuenta de que en el pueblo de Siete Iglesias, un grupo de electores intentó agredir a una pareja de la Guardia civil. Uno de los guardias hizo uso del fusil y mató a uno de los revoltosos.

También se recibió en Gobernación un telegrama del gobernador civil de León comunicando que en el arrabal de Puente Castro riñeron en una taberna Ramón Gutiérrez y Valentín Fernández.

Al ver que salían a la calle, un hijo de Valentín disparó una pistola contra los contrincantes, hiriendo no solo a Ramón, sino también a su padre.

El estado de los heridos es grave. El agresor fué detenido.

LA EXPECTACION ES EXTRAORDINARIA

Durante toda la tarde ha reinado en Madrid extraordinaria expectación por conocer el resultado del Consejo de ministros.

El salón de conferencias del Congreso ha estado concurrencísimo, girando los comentarios acerca de lo que haya podido ocurrir en la conferencia de Pizarra.

Se da como seguro el hecho de que se ha acordado ir a Alhucemas, cueste lo que cueste, y en un plazo muy breve.

DESPUES DE LA CONFERENCIA DE PIZARRA.—REGRESO DE BERENGUER

Comunican de Málaga que esta madrugada zarpó para Río Martín el aviso de guerra "Giralda", conduciendo al alto comisario.

En las primeras horas de la tarde de hoy zarpó para Cartagena el acorazado "España", a bordo del cual va el almirante de la escuadra, señor Aznar.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES.—EL RESULTADO EN TODA ESPAÑA

Según los datos oficiales facilitados en Gobernación, el resultado de las elecciones en toda España, capitales y pueblos, es el siguiente:

Mauristas, 328; clericalistas, 182; conservadores, 888; liberales, 671; demócratas, 208; alistas, 171; regionalistas, 123; reformistas, 84; jaimistas, 63; republicanos conjuncionistas, 248; radicales, 11; socialistas, 136; independientes, 322, y varios, 158.

LOS PRESOS GUBERNATIVOS

En el Ministerio de la Gobernación han desmentido que en la cárcel de Barcelona se encuentran 1.080 presos gubernativos.

Sólo hay 357, de ellos 270 españoles y el resto extranjeros, para ser expulsados y algunos pendientes de extradición.

LAS RELACIONES COMERCIALES CON FRANCIA

El diario "Informaciones" dice que en los círculos financieros se asegura que las relaciones comerciales entre Francia y España con muy tirantes.

Añade que el ministro de Hacienda francés ha recomendado al Banco de Francia para que éste a su vez lo haga a los demás de aquella nación, la necesidad de que no realicen operaciones con casas españolas hasta que no se normalice la situación.

Personas bien informadas aseguran que se han roto relaciones importantes referentes a proyectos de negocios industriales.

A esto obedece la inquietud bancaria y el nerviosismo que se observa en Bolsa.

Farace ser que sólo la venta de veinticinco acciones de un Banco ha hecho desvalorar diez pesetas la cotización de estos valores.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

A las cuatro y media de la tarde quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Al llegar el señor Maura dijo a los periodistas, visiblemente emocionado, que esta mañana había fallecido en Biarritz el ex mi-

nistro don Guillermo Osma, autor de la ley de alcoholes.

Manifestó el presidente que creía que el Consejo sería de larga duración y que desde luego mañana no se celebraría Consejo porque los ministros necesitaban el tiempo para preparar los presupuestos de sus respectivos departamentos.

Al ministro de Marina le interrogaron los periodistas acerca de los acuerdos de la conferencia de Pizarra.

—No hay acuerdo alguno—contestó el marqués de Cortina—. El acuerdo le adoptará ahora el Consejo, que es el que en definitiva debe resolver.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

NOTA OFICIOSA

El Consejo terminó a las ocho y media, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

—Acerca de lo que en anteriores Consejos se acordó a propósito de nuestra acción en Marruecos, los ministros vinieron a conocer los esclarecimientos, como la cabal conformidad de todos los dictámenes que se han reunido ayer en la conferencia con el alto comisario y los jefes del Ejército y de la Armada.

Han sido ratificadas hoy aquellas decisiones y se ha podido concretar más la manera de llevarlas a efecto.

El Gobierno persiste en los propósitos que tiene formados desde su constitución, y que hizo públicos en los siguientes términos:

—Las primeras deliberaciones del nuevo Ministerio han versado sobre los asuntos que concierne a nuestra zona de Marruecos, en cuyo territorio debe estimarse siempre y a todo trance como preñada inexcusable de la independencia y seguridad de España.

El establecimiento gradual y normal del protectorado en aquella zona alcanzó durante el mando del actual alto comisario, por felicitosos métodos de avance, grandes progresos y proseguirá así sin tinteos, alentado por todas las experiencias, hasta dar cima y término a esta obra política, secundada y sostenida por las armas de la nación.

En consecuencia, superando la resistencia y venciendo la hostilidad, ha de consistir la reparación adecuada del revés grande y doloroso que se ha producido en la Comandancia de Melilla.

El Gobierno, con la compenetración necesaria con el Alto Mando, pone todo su empeño en abreviarlo y suyas privativas han de ser la incumbencia y la responsabilidad de discernir las responsabilidades, el allegar cuantos elementos necesite el Alto Mando del Ejército, medir las etapas y ordenar en adelante hasta haber cumplido el final designio.

Para alentar esta ardua obligación, se siente asistido, como lo necesita, de la constante confianza y patriótico esfuerzo del pueblo español.

Ha apuntado éste con noble virilidad los hombres y los recursos necesarios y no ha sido vano el esfuerzo, teniendo conseguidos ya cuantos objetivos el Gobierno señaló a las tropas expedicionarias, venciendo gloriosamente el odio y la resistencia enemiga.

Podría darse por terminada la campaña si su finalidad estuviera limitada a reparar el revés de julio, pero no correspondería al Gobierno al esfuerzo realizado por la nación española si no hiciera lo necesario para asentar en el litoral de nuestra zona el apoyo militar que pueda necesitarse para ejercer el protectorado.

El esfuerzo militar será menor cuando los elementos hostiles de las zonas que pueblan la parte de la bahía de Alhucemas se convengan de que España está dispuesta a vencer toda resistencia que se oponga al cumplimiento de nuestro designio.

Ello, no obstante, obliga al Gobierno a mantener indefinidamente en Marruecos los contingentes actuales, no permaneciendo un día más de los precisos y manteniéndolos allí lo necesario hasta que se convengan los naturales de nuestra zona de que España desea ejercer un protectorado y que ésta decidida a vencer con la fuerza de las armas la resistencia que se oponga al cumplimiento de la misión que los tratados la asignan y el supremo interés de la nación impone.

—Se despacharon expedientes de varios ministerios y se empezó a examinar los proyectos de carácter tributario y persecución del fraude, presentados por el ministro de Hacienda.

AMPLIACION

Se aguardaban con verdadera expectación los acuerdos del Consejo de esta tarde.

A la salida, el señor Maura, que fué el primero que abandonó el salón, dijo a los periodistas que la nota era muy explícita.

—Es una verdadera sofamata—agregó. Informes particulares que hemos adquirido nos permiten asegurar que se han logrado ratificar los acuerdos de la Conferencia de Pizarra.

Empezó el Consejo por una detallada exposición del señor Maura sobre el sentido de la entrevista sostenida con el alto comisario.

De las palabras del presidente se desprende de que el Gobierno no fué a conseguir la conformidad del general Berenguer a los acuerdos ya adoptados por el Consejo, sino a presentarle un plan y someterle a su estudio para que, con su pericia militar, dijera si era factible su desarrollo.

Después de las manifestaciones del presidente, con el cual se encontraban todos los ministros conformes, se redactaron tres notas explicativas de los acuerdos.

A la primera hizo algunas objeciones el señor Cambó; a la segunda, el señor González Hontoria, y prestaron todos su conformidad a la tercera, cuya redacción íntegra se debe a don Antonio Maura.

La idea que ha llevado al Gobierno a Pizarra y que es la que ha predominado en el desde su constitución, es hacer comprender al enemigo, como tantas veces se ha repetido, que esta no es una guerra de conquista, sino una acción de protectorado que realiza España por mandato de los tratados y que llevará a cabo haciendo sentir todo el poder de su fuerza.

Asimismo desea llevar a las cabillas insustitibles el convencimiento de que España no cesará en su empeño aumentando constantemente la presión hasta someterlas.

Los ministros informativos y el general Berenguer convinieron en la conferencia de Pizarra en la necesidad de ultimar la operación, y tan sólidas debieron ser las razones expuestas por el Alto Comisario, que logró atravesar a los señores Maura y González Hontoria.

Se hará la operación de Alhucemas, pero no en fecha tan próxima como apuntan algunos periódicos de esta noche, porque es preciso contar con los elementos necesarios para establecer en la costa un bloque eficaz.

En la conferencia de Pizarra, el general Berenguer dió a los ministros la seguridad de que el Ráisun se someterá y entregará en plazo muy breve, lo que permitirá, pacificada la zona occidental, un mayor desahogo en las operaciones militares de la zona de Melilla.

Coincidiendo con lo que nosotros días pasados apuntábamos, se reanudarán las ope-

raciones en la zona oriental, siendo la preliminar la ocupación de Monte Mauro por medio de una acción política que se está realizando cerca de Abd-el-Kadir.

Una vez en posesión nuestra ese estratégico monte, la Marina de guerra tratará de asegurar la cresta del mismo con la eficacia de su acción.

Entre los expedientes aprobados en el Consejo de hoy figuran dos de Fomento, uno para adquisición de tres aglomeradoras de vapor y otro para reparación de un faro en el puerto de Almería.

El viernes se celebrará otro Consejo, que se dedicará a la cuestión arancelaria.

ERNESTO GONZALVO

Aparato digestivo. Rayos X. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5. Paseo de Pereda, 5.—Teléfono número 727.

Información de Marruecos.

CONVOY ATACADO

Tetuán.—Un convoy que se dirigía a las posiciones avanzadas fué agredido por los moros rebeldes, que nos causaron cuatro muertos.

Sajón fuerzas en auxilio del convoy, logrando rechazar a los rebeldes.

PERSISTE EL TEMPORAL

Melilla.—Continúa reinando fuerte temporal, por cuya causa no llegó ayer el correo de la Península.

El fuerte viento que reina ha derrumbado muchas techumbres, resultando heridos algunos transeúntes.

Las líneas telegráficas y telefónicas han sufrido grandes desperfectos.

HALLAZGO DE CADAVERES

Melilla.—Cerca de Monte Arruj han sido encontrados veinte cadáveres de soldados españoles.

BOMBARDEO DE LOS REBELDES

Melilla.—Las baterías enemigas de Bu Erinang han bombardeado las posiciones de Kalku y Tighernin.

Las baterías españolas emplazadas en esta última posición contestaron al fuego enemigo, logrando apagarlo.

Han llegado a Dar Drius cinco soldados españoles, que se han evadido de las cabillas donde se encontraban prisioneros.

DE BARCELONA

UNA AGRESION

En la playa de la Barceloneta fué agredido por un desconocido Ag. Fernández, resultando con dos heridas graves de arma de fuego.

DESPUES DE LAS ELECCIONES

El presidente de la Junta de Unión Monárquica ha dirigido una nota oficiosa a los periódicos acerca del resultado de las elecciones, demostrando el pacto que existía entre regionalistas y jaimistas, primero, y después entre regionalistas y radicales, con lo cual han conseguido triunfar y llegar al Municipio personas que no tienen prestigio en la opinión.

DE SAN SEBASTIAN

LA LLEGADA DEL REY

El Rey llegará a esta capital mañana, a las nueve, en el sudexpreso.

El gobernador saldrá a recibirle a la estación de Beasain.

Don Alfonso permanecerá aquí dos ó tres días.

VIOLENTO INCENDIO

Comunican de Andoain que en la casa número 27 de la calle Mayor, habitada por Miguel Tellaiche, se declaró un violento incendio.

No hubo desgracias personales. Las pérdidas se elevan a 40.000 pesetas.

DE BILBAO

LA AGRESION A UN NOTARIO

En el Juzgado del Centro se ha recibido una denuncia del presidente de la Audiencia, referente a la agresión de que el dominicano fué objeto el notario señor Malías cuando, requerido por los monárquicos, se constituyó en un colegio para levantar acta de los atropellos que cometían los elementos contrarios.

El presidente de la Audiencia interesa la detención de los autores de la agresión.

El Colegio Notarial, velando por el prestigio de la clase, ha decidido mostrarse parte.

EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad todos los individuos que fueron detenidos el domingo por promover incidentes en la vía pública con motivo de las elecciones.

En el Juzgado del Ensanche se ha recibido el parte del presidente de la Junta local de Reformas Sociales dando cuenta de la rotura de una urna en el distrito de San Vicente.

El Juzgado ha ordenado que se proceda a la detención del autor del hecho.

LA ELECCION EN LOS PUEBLOS

El gobernador civil, en vista de que todavía no ha recibido los datos oficiales de los pueblos, ha enviado una comunicación a los alcaldes manifestándoles que si en el plazo de veinticuatro horas no remiten las relaciones serán puestos a disposición de los tribunales de justicia por desobediencia a su autoridad.

ROBO EN METALICO

En la calle de Astarloo esta tarde, aprovechando el cierre de 1 a 3, se cometió un robo en la zapatería de don Juan Araquistain.

Los ladrones se llevaron 825 pesetas en billetes y 95 en plata que había en el escritorio.

La Policía practica diligencias para detener a los autores.

VARIAS NOTICIAS

NAUFRAGIO DE UN BARCO

Málaga.—En el sitio denominado Real de Zaragoza ha naufragado un vapor cuyo nombre y matrícula se ignoran.

Se cree que la tripulación se ha salvado.

LA HUELGA DE GASISTAS

Granada.—Continúa en igual estado la huelga de obreros gasistas.

El gobernador civil ha publicado una nota en los periódicos explicando la falta de razón de los huelguistas para persistir en su actitud.

Por su parte los obreros han publicado otra nota rebatiendo los argumentos del gobernador.

En el despacho de éste se reunieron obreros y patronos, pero no se ha llegado a un acuerdo.

EL REY SALE PARA SAN SEBASTIAN

Madrid.—Esta noche, a las nueve, en el expreso, salió el Rey para San Sebastián.

Va con objeto de ser reconocido por el doctor Moure.

Le acompañan sus ayudantes.

En la estación fué despedido por el señor Maura, algunos ministros y las autoridades.

Conduce la máquina del expreso el día que de Zaragoza.

NUOVA LINEA AEREA

Madrid.—Próximamente aparecerá en la "Gaceta" una Real orden autorizando el establecimiento de una doble línea aérea para viajeros y correspondencia entre Madrid y San Sebastián, con escalas en Pamplona y Vitoria.

Esta línea estará servida por ocho ó diez aparatos.

La Sociedad constructora residirá en San Sebastián.

EXPOSICION DE LOS CATEDRATICOS

Madrid.—Un grupo de catedráticos, al frente de los cuales están los señores Ramón y Cajal y Menéndez Pidal, han dirigido una exposición al ministro de Instrucción Pública en defensa de la libertad de la Cátedra.

Ha motivado esta exposición lo ocurrido a una profesora de la Normal de Lérida, agredida por el obispo de aquella diócesis de difundir ideas perniciosas.

La primera bendición de Pío XI.

Roma.—Poco después de ser elegido el nuevo Papa apareció en la "Gran Loggia" de San Pedro el cardenal Bisletti entre dos maestros de ceremonias y con voz clara, pero cubierta por inmensa emoción, se dirigió a la multitud silenciosa con las tradicionales palabras: "Habemus Pontificem". Es el cardenal Aquiles Ratti, que se llamará Pío XI.

Inmediatamente después, el gentío congregado en la plaza de San Pedro se precipitó en el interior de la Basílica. Cuando la vasta nave estaba atestado de gente y el silencio era sepulcral, apareció en la "Loggia" interior Pío XI, vestido de blanco, y bendijo al pueblo.

En el exterior había miles de personas, y entre ellas circuló el rumor de que el nuevo Pontífice iba a bendecir a la muchedumbre desde la "Loggia" exterior. Al poco rato millares de personas decían: —¡El Papa! ¡El Papa!

Y la silueta blanca de Su Santidad apareció en la "Loggia", rodeada de guardias nobles y prelados. Las tropas reales italianas saludan al Pontífice. La multitud se arrodilla y no se oye ni un pequeño ruido. La voz lenta y grave del Soberano Pontífice llega a todos los oídos cuando bendice a la muchedumbre.

Desde el modo Pío XI consagraba de manera solemne la reconciliación entre los dos potenciales que reinan en Roma: el Vaticano y el Quirinal.

Desde 1870 fecha fatídica, ningún Pontífice había tenido este rasgo de bendecir al pueblo desde la "Loggia" exterior.

Repuesto de su primera emoción, el pueblo prorrumpe en exclamaciones y aplausos, mientras eclesiásticos, prelados y romanos de rancia estirpe lloran de alegría.

El rasgo del nuevo Pontífice es sintomático. Muchos le esperaban, pero no se atrevían a hacer afirmaciones aventuradas.

Quiera esperanza cobijan ahora los católicos, como era habitual cuando Roma pertenecía al Pontífice.

De todos modos, puede asegurarse que la cuestión romana no tardará en resolverse y que la "ficción" de un Papa prisionero en el Vaticano terminará muy pronto.

LO QUE SIGNIFICA LA PRIMERA BENDICION DEL PAPA

Roma.—Texto oficial del comunicado enviado por el mariscal del Conclave, por encargo del cardenal secretario del mismo, a la Agencia Stefani:

"Su Santidad el Papa Pío XI, aunque reservándose los derechos inalienables de la Iglesia y de la Santa Sede, derechos que ha jurado afirmar y defender, ha dado su primera bendición desde el balcón exterior que mira a la plaza de San Pedro, con el propósito particular de que esa bendición sea, no sólo para las personas que se hallaban presentes en la plaza de San Pedro, no solamente para Roma ni Italia, sino para todas las naciones y todos los pueblos de la tierra y para que esta bendición lleve al mundo entero la expresión y el anuncio de los deseos de esta pacificación universal que todos sentimos y ardientemente anhelamos."

LA SECRETARIA DE ESTADO DEL VATICANO

Roma.—El Papa Pío XI ha confirmado en su cargo de secretario de Estado al cardenal Gasparry.

LA CORONACION DE PIO XI

Roma.—El próximo domingo se celebrará la coronación del nuevo Pontífice.

Otras informaciones.

DERIVACIONES DEL CONFLICTO FERROVIARIO

Berlin.—A pesar de las noticias que el sábado último daban por terminado el conflicto ferroviario, a consecuencia de una entrevista que el canciller mantuvo con los directores de la Confederación General del Trabajo, la huelga continúa, si bien no puede decirse que haya aumentado en intensidad.

Nada puede decirse en cuanto a una actitud de acatamiento de los obreros ferroviarios al anunciado llamamiento de la Confederación General del Trabajo en favor de la reanudación del trabajo. Lo cierto es que los empleados municipales han declarado también la huelga por solidaridad con los ferroviarios y que ayer cesaron de circular los tranvías.

Los empleados del gas, agua y electricidad, abandonan también el trabajo.

Se comunica que el Gobierno se niega a entrar en negociaciones con los huelguistas, lo que puede ser un indicio de que éstos no están dispuestos a obedecer el consejo de la Confederación General del Trabajo.

ALOCUCION DEL PRESIDENTE HARDING

Washington.—El presidente Harding, en una alocución pronunciada hoy con motivo de la clausura de la Conferencia del Desarme, ha declarado que ésta ha logrado un resultado verdaderamente grandioso.

"El solemne compromiso que se ha tomado hoy—añadió—en nombre del honor nacional será el principio de una era nueva y mejor en el progreso de la Humanidad. Esta Conferencia ha sido la primera y efectiva expresión de la deliberada voluntad de las potencias, conscientes de su importancia para la paz y de lo negativo del resultado de las guerras.

IMPORTACION EN FRANCIA DE VINOS PORTUGUESES

Lisboa.—Ha quedado firmado un acuerdo, valedero por seis meses, entre Portugal y Francia, mediante el cual ésta última potencia autoriza la importación de 5.000 hectolitros de vino de Oporto y Madeira.

SASTRERIA ALUJA

Ex cortador de la "Villa de París". Gran surtido en trajes y grabanes. Precios económicos y esmerada confección.

Antonio de la Dehesa, 9, entresuelo (esquina Lealtad).

B. Rodríguez Parets

ABOGADO. Amós de Escalante, 2, primero. Consulta de nueve a una, excepto días festivos.

GASOLINA

Mando en bidones míos, sin cobrar al quiler de envases. Pídale precio a J. Mata, condillo, 10, Burgos.

SEGUROS

de buques y mercancías, incendios, individuales, responsabilidad civil, etc.

Compañías nacionales y extranjeras. Vial Hijos, Muelle, 25.—Teléfono 58

JOSE JUANCO (MEDICO)

Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—RAYOS X

Consulta de once a una y de tres a cinco. Plaza del 3 de Noviembre.—Torrelavega.

Recuerde V.I. ESTOMAGO E INTESTINOS. DIGESTÓNICO. Do venta en farmacias y droguerías.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.

BALANCE EN 31 DE ENERO DE 1922. Table with columns: ACTIVO, PASIVO, Pesetas Cts.

AGUAS minerales naturales de

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Solo es legitima el agua vendida en sus botellas originales.

Bolsas.

Table with columns: CIERRE DE LA BOLSA, Día 6, Día 7. Lists various market items and their prices.

Colización.

FONDOS PUBLICOS. Deuda perpetua, 4 por 100 interior, 6,905, 68,85, 69,60, 68,70 por 100; pesetas, 33,500. OBLIGACIONES...

CONVALESCIENTES DE GRIPPE

PARA RECUPERAR RAPIDAMENTE LAS PERDIDAS FUERZAS, VUESTRO MEJOR REMEDIO LO TENEIS EN LA CARNE LIQUIDA...

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en SANTANDER...

TARIFA DE ANUNCIOS. Table with columns: Tipo de anuncio, Precio.

Catecismo de maquinistas y fogoneros. De venta en esta Administración, 3,50 pts.

SOLUCION PAUTAUBERGE. ¿QUE ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS... Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE...

Holland America Line-Rotterdam. Steam Navigation Company. VAPORES CORREOS HOLANDESES. Servicio rápido de pasajeros...

Vapores correos españoles. PINILLOS, IZQUIERDO Y CA. NUEVO SERVICIO REGULAR desde Santander a Habana y Veracruz...

ESCORINS THOMAS. Bigas garantizadas de 19,20 % y 19,18 % y SUPERFOSFATO.

Compañía Transatlántica. Línea de Cuba y Méjico. El día 10 de febrero saldrá de Santander...

Compañie Generale Transatlantique. VAPORES CORREOS FRANCESES. Rápidos. é cuatro hélices...

PRÓXIMAS SALIDAS. Vapor ESPAGNE, de 15.000 toneladas, saldrá hacia el 22 febrero...

Willys Knight Touring. AUTOMOVILES OVERLAND y WILLYS KNIGHT. Torpedo 5 asientos, motor de 4, con arranque...

Legalidad, precisión y economía COMERCIALES. BASCULAS Y BALANZAS AUTOMÁTICAS Y CALCULADORAS MARCA TOLEDO...

C. BLOCH. OFICINAS: Claudio Coello, 20 MADRID. ALMACEN Y TALLER: Ronda de Atocha, 5 dupdo. TELEF. 2910 M.

Se buscan dos locales para oficina en sitio céntrico. "La Argentina" FÁBRICA DE CAMELOS Y ESPECIAS DE TODAS CLASES...

CALLOS. No se lamenta usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria...

Alquilo cambio, compro y vendo muebles de todas clases. Alejandro Maté, Burgos, 22. Teléfono 424.

Escudero y García. Fabricación mecánica de teja, ladrillo y demás materiales de construcción.

SEÑORAS!! Se acabó el vello! EL DEPILATORIO ARABE extirpa el vello hasta la raíz...

Almacén de muebles. Más económico que en esta casa, nadie. Para evitar dudas, consulten precio.

SE VENDE en un punto céntrico de Francia gran material de carros para helados, valdosas y herramientas...

Automóviles HANOVER. El rey de los coches ligeros. Precio 5,750 pesetas sobre vagón Cádiz.

EN CASAS nuevas vendo pisos baratos. Informes, esta Administración.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA. SOCIEDAD ANÓNIMA S. MADRID S. CAPITAL PTAS. 2.000.000. AGENCIA de SANTANDER...